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1. TUTKIMUKSEN TOTEUTUS  (1/2)

• Joukkoliikennetutkimus muodostui kahdesta eri tutkimusjaksosta

• Ennen-tutkimus  toteutettiin keväällä 2014 (viikko 15, 7.-12.4.)

• Jälkeen-tutkimus toteutettiin syksyllä 2015 (viikko 47, 16.-21.11.)

• Tutkimukseen kuuluvat yhteysvälit

• Kaarina-Turku

• Lieto-Turku (sis. kuntakeskuksen ja Liedon aseman suunnat)

• Naantali–Turku

• Tutkimus on toteutettu viikon mittaisina kenttätutkimuksina

• Matkustajalaskennat pysäkeillä

• Matkustajahaastattelut linja-autoissa
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• Matkustajakyselyyn yhteensä lähes 1600 vastausta

• Matkustajien suhtautuminen kyselyyn ja joukkoliikenteen 
uudistuksiin poikkeuksellisen positiivinen

• Kokemus siitä, että matkustajia kuunnellaan ja että 
käyttäjäkokemuksella on merkitystä

• Kyselyn ohessa jaetut pienet yllätykset (heijastimet, 
mikrokuituliinat) ilahduttivat

• Tutkimusajankohtien sää

• Kevät 2014: Huhtikuu poikkeuksellisen lämmin 
matkustajamäärät tyypillistä vähäisemmät

• Syksy 2015: Marraskuu poikkeuksellisen lämmin, sateinen ja 
räntäinen  matkustajamäärät ns. normaalitasolla

1. TUTKIMUKSEN TOTEUTUS (2/2)

2015  865 vastaajaa

Naiset 71 % Miehet 29 %

2014  710 vastaajaa

Naiset 73 % Miehet 27 %
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• Kyselytutkimus kohdistettiin kuntarajat ylittäville 
matkustajille 

• Toteutettiin linja-autoissa 

• ma-to klo 6–9:30, työmatka- ja opiskeluliikenne
• ma-to 9:30–13, asiointiliikenne
• ma-to klo 17–19, vapaa-ajan matkat ja vuorotyössäkävijät
• lauantai klo 9–13 asiointi- ja ostosliikenne, vapaa-ajan matkat

• Vastauslomakkeet palautettiin linja-autosta poistuttaessa

• Kyselyssä kolme osa-aluetta 

• Vastaajan taustatiedot 
• Matkanne tänään
• Arvio joukkoliikenneuudistuksen vaikutuksista

2. MATKUSTAJAKYSELY (1/10)
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Tutkimussuunnat
01 Kaarina – Turku
02 Lieto – Turku
03 Lieto as – Turku
04 Naantali - Turku
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2. MATKUSTAJAKYSELY (2/10)
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2. MATKUSTAJAKYSELY (3/10)

Vastausten alueellinen 
jakautuminen vastaajan 
asuinpaikan mukaan 
syksyllä 2015
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Vastausten alueellinen 
jakautuminen vastaajan 
asuinpaikan mukaan 
keväällä 2014

2. MATKUSTAJAKYSELY (4/10)
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2. MATKUSTAJAKYSELY (5/10)
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2. MATKUSTAJAKYSELY (6/10)

Matkaryhmät
• Vastaajien päätoimen jakauma molemmilla 

tutkimuskerroilla lähes samanlainen

• Työttömien osuus kaikista kyselyyn vastanneista nousi 
hieman (v. 2014 3 %  v. 2015 5 %)
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11 %
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5 %

Kotivanh. 
1 % Muu

2 %

Matkustajan päätoimi (2015)

• Naantalilaisissa ja kaarinalaisissa 
matkustajissa eläkeläisten osuus 
poikkeuksellisen suuri
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2. MATKUSTAJAKYSELY
(7/10)

Matkustususeus

• Kyselyyn arkena vastanneista noin 70 % käyttää 
joukkoliikennettä päivittäin, lauantaina 
vastanneista n. 40 %

• Päivittäin joukkoliikennettä käyttävien 
työntekijöiden suhteellinen osuus oli syksyllä 
2015 selkeästi alhaisempi kuin keväällä 2014 
(75 % 64 %)

• Työttömien osalta päivittäin bussilla 
matkustavien osuus kasvoi selvästi (26  42 %)

• Satunnaisten käyttäjien osuus kasvoi hieman 
(13 %  16 %)

• Kotivanhemmissa ja muissa matkaryhmissä 
vastaajien määrä oli niin vähäinen, ettei 
havaintoja voida luotettavasti yleistää               
(< 20 vastaajaa/ryhmä)
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2. MATKUSTAJAKYSELY (8/10)

Auton käyttömahdollisuus

• Joukkoliikennekyselyyn vastanneista 
noin 30 % olisi voinut tehdä matkansa 
myös henkilöautolla

• Henkilöauton käyttömahdollisuuden 
omaavien vastaajien osuus kasvoi 
hieman aiempaan kyselyyn verrattuna 
29 %  33 %

• Työssäkäyvien osalta auton 
käyttömahdollisuus oli hieman yli 40 % 
vastaajista (2015).
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2. MATKUSTAJAKYSELY
(9/10)

Lipputuotteet

• Kaikista 2015 kyselyyn vastanneista 81 % käytti 
arvo- tai kausikorttia ja 15 % kertalippua.

• Kertalippujen käyttö on vähentynyt selvästi 
opiskelijoiden, eläkeläisten ja työttömien osalta.

• Työssäkäyvien osalta kertalippujen suhteellinen 
osuus oli marraskuussa 2015 suurempi kuin 
huhtikuussa 2014 (vuodenajan vaikutus?)

• Arvokortti on selkeästi suosituin lipputuote 
eläkeläisten keskuudessa. 

• 6 kk ja 12 kk kausikorttien käyttö vähäistä.
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3. JOUKKOLIIKENNEUUDISTUKSEN VAIKUTUKSET
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Kuuden kunnan muodostama joukkoliikennealue  FÖLI

Tasataksan käyttöönotto koko alueella

Yhtenäiset lapsi-/nuoriso-/opiskelija-/seniorialennukset

Ilmainen 2 tunnin vaihto-oikeus kaikilla lipuilla

Ilmainen matkustus alle 7-vuotiaille sekä lasta 
lastenvaunuissa kuljettaville

Linja-autokaluston uusiminen

Joukkoliikenteen vuorotarjonnan lisääminen

Huom! Turun kaupungin työsuhdematkalippuetuus lakkautettiin 1.1.2015
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KEVÄT 2014
• Joukkoliikenteen käyttäjistä suurin osa arvioi 

joukkoliikenteen käyttönsä lisääntyvän 
uudistuksen myötä

• Lisääntyy merkittävästi 56 %

• Lisääntyy hieman 30 %

3. JOUKKOLIIKENNEUUDISTUKSEN VAIKUTUKSET

SYKSY 2015
• Puolet vastaajista ilmoitti lisänneensä 

joukkoliikenteen käyttöä 
• 41 % alkoi käyttämään joukkoliikennettä aktiivisesti
• 9 % alkoi käyttämään joukkoliikennettä 

satunnaisesti (uusi käyttäjä)

• 1 % ilmoitti joukkoliikenteen käyttönsä 
vähentyneen.

• Puolet vastaajista ilmoitti, ettei uudistuksella ollut 
vaikutusta heidän joukkoliikenteen käyttöönsä.

• Matkustajilta saatiin todella paljon positiivista 
suullista palautetta FÖLIstä

Kaikista marraskuussa 2015 kyselyyn vastanneista noin 850 matkustajasta 98 % koki vähintään 
yhden osatekijän lisänneen joukkoliikenteen houkuttelevuutta paljon tai erittäin paljon. 
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3. JOUKKOLIIKENNEUUDISTUKSEN VAIKUTUKSET
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3. JOUKKOLIIKENNEUUDISTUKSEN VAIKUTUKSET
Kuinka paljon seuraavat muutokset ovat lisänneet joukkoliikenteen käyttöänne?
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Kuinka paljon seuraavat muutokset ovat lisänneet joukkoliikenteen käyttöänne?
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4. MATKUSTAJAMÄÄRIEN KEHITYS

• Matkustajamäärien kehitystä tutkittu 
lippujärjestelmätietojen ja kenttätutkimuksen 
yhteydessä suoritettujen matkustajalaskentojen avulla

• Matkustajamäärätiedot ajalta ennen FÖLI-uudistusta
pohjautuvat TLO:n toimittamiin tietoihin ja FÖLI-
uudistuksen jälkeiseltä ajalta Turun kaupungin 
lippujärjestelmätietoihin

• Matkustajalaskentoja suoritettiin kuntarajojen 
tuntumassa, kuvassa esitetyillä pysäkeillä

• Laskentapysäkit olivat samat molemmilla 
tutkimuskerroilla

• Linja-autojen matkustajamäärät laskettiin pysäkeillä 
arkipäivisin ma-to
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Tutkituilla yhteysväleillä 
matkamäärät kasvoivat 
ensimmäisen toimintakauden 
aikana yli 20 %. 
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Pysäkkilaskentojen tulokset osoittavat, että uudistuksella on kyetty 
kasvattamaan joukkoliikenteen osuutta paitsi säännöllisillä opiskelu- ja 
työssäkäyntimatkoilla, myös satunnaisemmilla päiväsaikaan tapahtuvilla 
matkoilla.
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Pysäkkien nousijamäärät marraskuussa 2015 (nousijaa/pysäkki/kk) linjalla 6
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Pysäkkien nousijamäärät marraskuussa 2015 (nousijaa/pysäkki/kk) linjalla 7
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KIITOS!
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